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Conţinutul succint al cursului: 

Legislația internațională și națională privind educația incluzivă 

Educația incluzivă: concept, principii și valori fundamentale. Dreptul la educație și egalitatea de șanse. Cadrul legislativ 

internațional privind educația incluzivă (documente și convenții relevante). Politici educaționale și strategii de incluziune 

la nivel național. Reglementări privind integrarea și incluziunea copiilor cu cerințe educaționale speciale. Rolul instituțiilor 

educaționale în implementarea educației incluzive. Parteneriatul școală–familie–comunitate. 

Psihologia dezvoltării în contextul dizabilității 

Dezvoltarea psihică în condiții de dizabilitate: particularități generale. Tipuri de dizabilități și caracteristici psihologice 

specifice. Impactul dizabilității asupra dezvoltării cognitive, emoționale și sociale. Nevoi educaționale speciale și adaptarea 

procesului de instruire. Evaluarea psihologică și intervenția educațională. Strategii de sprijin și integrare în mediul școlar. 

Rolul mediului și al factorilor de suport în dezvoltarea copilului cu dizabilități. 

Psihologia supradotării 

Conceptul de supradotare: definiții, modele teoretice și tipologii. Caracteristicile cognitive, emoționale și sociale ale copiilor 

supradotați. Identificarea și evaluarea supradotării. Nevoi educaționale specifice elevilor supradotați. Strategii de 

diferențiere și individualizare a instruirii. Programe educaționale pentru dezvoltarea potențialului înalt. Riscuri și dificultăți 

în dezvoltarea copiilor supradotați. 

 

Rezultate ale învățării conform nivelului CNC: 

La finalizarea modulului „Educație incluzivă – teorie și aplicații”, studentul demonstrează cunoașterea conceptelor 

fundamentale ale educației incluzive, a principiilor egalității de șanse și a cadrului legislativ internațional și național care 

reglementează incluziunea educațională. Acesta înțelege particularitățile dezvoltării psihice în contextul dizabilității, 

tipurile de cerințe educaționale speciale și impactul acestora asupra dezvoltării cognitive, emoționale și sociale, precum și 

caracteristicile și nevoile specifice ale copiilor supradotați. Studentul este capabil să analizeze situații educaționale din 

perspectiva incluziunii, să identifice nevoile individuale ale elevilor și să proiecteze și adapteze demersuri didactice 

diferențiate și incluzive. Totodată, demonstrează competența de a aplica strategii educaționale adecvate pentru sprijinirea 

dezvoltării tuturor elevilor, de a colabora cu familia și comunitatea, de a lua decizii pedagogice responsabile și de a promova 

un climat educațional incluziv, manifestând autonomie și responsabilitate profesională. 
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